
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Novembro de 2009, às 10:15, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, BONFINÓPOLIS DE MINAS, Estado MG, foi realizada a 2ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) WODSON SOUTO LEPESQUEUR representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

LUIZ ARAUJO FERREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
OSMAR BATISTA DA CONCEI?O - CAMARA DE VEREADORES
SEBASTIAO CELESTINO BRANDÏ - PREFEITURA MUNICIPAL
VANDERLEI  CUST?IO DA SILVA - CAMARA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município BONFINÓPOLIS DE MINAS e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
RELEMBRADO O PROBLEMA DO LIMITE COM RIACHINHO NA LOCALIDADE EXTREMA, FOI DITO QUE AS AÇÕES NO IBGE FORAM TOMADAS, MAS
QUE A SOLUÇÃO FINAL SERÁ DADA SOMENTE PELO IGA E QUE OS ENCARGOS CORREM AS EXPENSAS DO MUNICÍPIO. CASO O IGA ALTERE O
LIMITE, O IBGE ALOCARÁ A POPULAÇÃO DA ARÉA ALTERADA AO RESPECTIVO MUNICÍPIO.
SOBRE A REVISTA VOU TE CONTAR, NENHUM MEMBRO RECEBEU.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: FORAM FEITAS AS DIVULGAÇÃO ANTES DA REUNIÃO
Apoio de líderes local: TEVE O APOIO DOS MEMBROS DA CMGE
Outras formas: DIVULGAÇÃO EM REUNIÕES E CARTAZES 

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: O PREFEITO ASSUMIU COMPROMISSO DE FORNECER O ESP. FISÍCO ATÉ A DATA DO INICÍO DOS TRABALHOS
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): O MOBILIARIO SERÁ TAMBÉM CEDIDO PELA PREFEITURA
Comunicação (telefone, banda larga, fax): NO LOCAL SERÁ DISPONIBILIZADO UM PONTO DE INTERNET
Segurança: O POSTO SERÁ DISPONIBILIZADO EM  LOCAL QUE OFERECE  SEGURANÇA SATISFATÓRIA

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: ESCOLA MUNICIPAL DERCILIO DUARTE
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): DA ESCOLA
Comunicação (telefone, banda larga, fax): DA ESCOLA



2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Sim. Instituições a serem convidadas:
FOI INDICADO PARA PARTICIPAR O SR. NILSON ARAUJO FERREIRA - SECRETÁRIA DA FAZENDA-REPRESENTANDO A PREFEITURA MUNICIPAL,
A SRA. ALCEDINA RODRIGUES ALVES-TESOUREIRA DO SINDICATO RURAL, QUE PARTICIPARÃO DA PRÓXIMA REUNIÃO.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
O SR.SEBASTIÃO SOLICITOU AS PRINCIPAIS FORMAS DE CONTRIBUIÇÕES DA COMISSÃO NOS TRABALHOS
CENSITÁRIOS, NO QUAL FOI RESPONDIDO AS VÁRIAS FORMAS DE AJUDA QUE PODERÁ SER DADA, QUE AS VISITAS AO POSTO DE COLETA É
PREPONDERANTEMENTE IMPORTANTE. O SR. BATISTA SALIENTOU A IMPORTÂNCIA DE IDENTIFICAÇÃO DOS RECENSEADORES, INCLUSIVE
COM DIVULGAÇÃO DA FORMA DE IDENTIFICA-LOS. PEDIRAM PARA AGILIZAR AS CORRESPONDENCIAS.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
PREF.MUNICIPAL - COORDENADOR DA AGRICULTURA FAMILIAR

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


